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令和６年 第２回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和６年２月８日（木） 

場 所 武豊町役場 全員協議会室 

教 育 長 榊原 寛二 

教育長職務代理者 堤田 綾子     委 員 浅野俊太郎 

委 員 小藤 省吾       委      員 鋤柄佐千子 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 近藤 昭子      学 校 教 育 課 長 森田 光一 

生 涯 学 習 課 長 伊藤誠一郎          ス ポ ー ツ 課 長   佐伯 広行 

町民会館事務長 藤井 信介      歴史民俗資料館長 山下 恵広 

中 央 公 民 館 長 内田 大介      生涯学習課課長補佐 神谷 芳美 

町民会館事務長補佐 栗田 宗広      スポーツ課課長補佐 石川 恭太 

給食センター所長 青木  隆     学校教育課課長補佐 藤井 千絵 

学校教育指導主事 神谷 俊輔      学校教育指導主事 小田島 健 

                              ：欠席者 

１．開会 午後１時１５分 

 

２．開会宣言並びに第２回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員４名を確認し、会議の成立及び第２回定例会の開会を宣言します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事前に

お渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。この会議

録について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので、前回の会議録は承認とします。会議録

への署名は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きますので、よろ

しくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告  

  １月１１日（木）  ・定例教育委員会  ・知教協 保健主事研修会 

 １月１４日（日）  ・文化財防火訓練（県指定文化財「算額」 堀田稲荷神社） 

 １月１５日（月）  ・生推協合同あいさつ運動 

           ・厄歳寄附（長尾部・大足区・富貴地区 亥子(いね)会） 

 １月１６日（火）  ・表敬訪問 ダンス  

兎取（とっとり）ダンス動画ピョンテスト ファイナル３位 

武豊小２年生 富貴小２年生 

 １月１８日（木） ・学校運営研究会 
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 １月１９日（金）  ・第２次地教委面談（東海市勤労センター） 

 １月２３日（火）  ・定例校長教委管理職会議 ・制服改定委員会 

 １月２８日（日）  ・ゆめたろうスマイルマラソン 

 １月２９日（月）  ・学校給食センター運営審議会 

 １月３０日（火）  ・多忙化解消プラン策定委員会 

 １月３１日（水）  ・図書館協議会 

 ２月 １日（木）  ・教育委員会表彰式・教育実践発表会（富貴小・緑丘小） 

            集合研修からオンラインに変更 

 ２月 ７日（水） ・愛知県市町村教育委員会教育長研修会（名古屋） 

 ２月 ８日（木）  ・定例教育委員会 

 

（教育部長） 議事進行を教育長にお願いします。 

 

 

４．議   事 

（教育長）  議案第３号「武豊町地域学校協働本部事業実施要綱」、議案第４号「武豊町地域

学校協働活動推進員設置要綱」について、関連しているため、一括して事務局よ

り説明をお願いします。 

 

議案第３号「武豊町地域学校協働本部事業実施要綱」 

議案第４号「武豊町地域学校協働活動推進員設置要綱」について 

 

（学校教育課課長補佐） 資料１・資料２の説明 

        令和６年度からコミュニティー・スクールを導入するにあたり、 学校運営協議

会と、地域学校協働活動を一体的に進めるために必要な地域学校協働本部を設

置する。本要綱は、学校と地域が、相互にパートナーとして連携、協働して行う、地

域学校協働活動を推進する体制とするために設置する、地域学校協働本部に関

し、必要な事項を定めるものである。また、武豊町地域学校協働活動推進員設置

要綱については、社会教育法第９条の７第１号の規定に基づき、学校と地域をつ

なぐコーディネーターとしての役割を担う、地域学校協働活動推進員の設置に関

し、必要な事項を定めたものである。 

 

（教育長）  今の件で、ご質問等はございますか。 

 

(教育長)  ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第３号「武豊町地域

学校協働本部事業実施要綱」及び、議案第４号「武豊町地域学校協働活動推進員

設置要綱」について、原案のとおり採択することに賛成の方は、挙手をお願いし

ます。 

 

 ＜全員挙手＞ 
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(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長） それでは、議案第５号「令和６年 ３月補正予算（案）」について、事務局の説明を

お願いします。 

 

議案第５号「令和６年 ３月補正予算（案）」について 

 

（学校教育課課長補佐） 資料３の説明 

        歳入では、学校の教育環境の充実のために、町内在住の個人から寄付金が贈呈

されたため、小学校費寄付金について、増額補正している。また、小中学校の屋内運

動場及び武道場に導入した LP ガスを熱源とする 空調設備設置工事にかかる国庫

補助金を LP ガス協会より間接的に受け入れをするため、災害時に備えた社会的需

要インフラへの自衛的な燃料備蓄の推進事業費補助金分について、増額補正してい

る。 

        歳出では、小中学校維持管理費の光熱水費について、燃料調整費の単価が見込

みよりも下がったため、減額補正している。また、工事関係では、入札結果に伴い余

剰金が発生したため、今年度施行した屋内運動場及び武道場、特別教室への空調設

置工事、トイレ改修工事、令和６年度施工予定の屋上防水工事、校舎外壁改修工事、

照明改修工事、横断歩道撤去回収工事、駐輪場改修工事等について、減額補正して

いる。 

 

（給食センター所長） 資料３の説明 

        学校給食センター施設整備工事基本設計委託料について、入札結果に伴う予算

執行残額の減額により、減額補正している。 

 

（中央公民館長） 資料３の説明 

        中央公民館と各地区公民館の光熱水費について、燃料調整費の単価が見込みよ

りも下がったため、減額補正している。 

 

（歴史民俗資料館長） 資料３の説明 

        防火シャッター更新工事を、次年度防火設備の修繕と合わせて工事を行うため、

それに関する工事請負費を、全額減額補正している。 

 

（生涯学習課長補佐） 資料３の説明 

        図書館修繕料について、毎年少しずつ LED 改修を進めていたが、今年度一括で

工事請負費にて改修工事を実施したため、全額減額補正している。 

 

（町民会館事務長補佐） 資料３の説明 

        光熱水費について、燃料調整費の単価が見込みよりも下がったため、減額補正し

ている。 
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（スポーツ課課長補佐） 資料２の説明 

        運動公園のテニスコート人工芝張替えや、総合体育館の空調設備工事等の工事

関係について、入札後の執行残額分を減額補正している。 

 

（教育長） ５号議案につきまして、質問はありませんか。 

 

（教育長） それでは、議案第５号について、承認される方は挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長） 続いて、議案第６号「令和６年度 武豊町いじめ防止基本方針（案）」について、事

務局の説明をお願いします。 

 

議案第６号「令和６年度 武豊町いじめ防止基本方針（案）」について 

 

（指導主事） 資料４の説明 

        令和６年度は、令和５年度の方針を踏襲し、継続して取り組む予定である。 

 

（教育長） ６号議案につきまして、質問はありませんか。 

 

（教育長） それでは、議案第６号について、承認される方は挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  それでは議事を終了し、進行を教育部長にお願いします。 

 

 

５．報告事項 

（教育部長）  続いて、報告事項に移ります。 

 

（1） 令和６年度 教育委員会事務局各課等別事業別予算について 

（学校教育課課長補佐） 資料５－①の説明 

① 個別支援が必要な新入学児童対応のため、特別支援員 5名を増員 

② 特別支援教育相談員を新規に配置 

③ 学校運営協議会及び 地域学校協働本部事業に係る経費を新規計上 

④ オーストラリア派遣事業委託料を平成元年度ぶりに計上 

⑤ 保護者向け配信アプリ導入費 
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⑥ 小学校の入学記念品（探検バッグ追加） 

小学校の卒業記念品（英和辞典）を廃止し、中学校入学記念品（アルトリコーダ

ー）を追加 

⑦ 各種工事（・遊具更新 ・照明改修 ・プール内壁面塗装改修 ・外壁、屋上改修 

         ・トイレ改修 ・横断歩道橋補修） 

（給食センター所長） 資料５－②の説明 

① 令和６年度も食材費の高騰分を町費負担予定 

② ラーケーション事業により食数を減らした予算額となっている 

③ 新給食センター建設に向けた実施計画業務委託 

（生涯学習課課長補佐） 資料５－③の説明 （生涯学習スポーツ課（社会教育）） 

① 中央公民館、歴史民俗資料館、図書館、町民会館の長寿命化計画策定予定 

（中央公民館長） 資料５－④の説明  

    ① 講堂舞台装置改修工事 

    ② 公民館まつり実行委員会委託料 

（歴史民俗資料館長） 資料５－⑤の説明  

    ① 保存施設修理費 

    ② 歴史民俗資料館 空調設備更新（令和７年度予定）のための設計委託 

    ③ 防火シャッター・火災報知設備の修繕・改修工事 

（生涯学習課課長補佐） 資料５－⑥の説明 （図書館） 

① 屋上の防水工事及び太陽光パネル設置工事（令和７年度予定）のための、設計

工事委託料 

    ② 照明の LED化工事を令和５年度にすべて行ったため、前年比で減額 

（町民会館事務長補佐） 資料５－⑦の説明  

    ① 町制 70周年記念事業に合わせていくつかの行事を予定 

（スポーツ課課長補佐） 資料５－⑧の説明 （生涯学習スポーツ課（スポーツ）） 

    ① 町制 70周年記念事業に合わせてスポGOMI大会実施 

    ② 令和６年度から２か年計画で武豊町スポーツ推進計画策定予定 

 

（2） 令和５年度福寿大学実施結果について 

（生涯学習課長） 資料６の説明  年間６回開講 延べ７０３名が受講 

 

（3） 学校の近況について 

（指導主事） 各校の様子、インフルエンザによる学級閉鎖、制服改定便り等 

 

（９） 当面する行事予定について 

（指導主事） 資料７について説明（２月～５月） 

 

 

６．その他 

 （1） 町民会館より 

・各種事業について資料当日配付 
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 （2） スポーツ課より 

  ・ゆめたろうスマイルマラソンの実施結果について（資料８） 

 

 （3） 生涯学習課より 

  ・壱町田湿地小中学生ボランティアの募集 ・歴史民俗資料館 雛人形展 

 

 

(教育部長) それでは、教育委員さんからお気づきの点があればお願いします。 

 

(教育委員) 

・ 早いもので、２月に入り今年度も残りあとわずかとなりました。本日は公立高等学

校の推薦入試合格発表の日ですが、最近は公立高校入試の合格発表だけでなく、出願

も Web で行われているということをお聞きし、時代の変化を感じています。一般入学

選抜も２週間後には行われるということで、中学校の３年生や担任の先生方は受験の

対応、そして卒業式に向けて忙しい日々を送っているものと思います。 

  インフルエンザが流行中ということもあり、実際に受験をする子どもだけでなく、

その保護者の方も、気を使って過ごしているのではないかと思います。学校の近況報

告にもありましたが、感染症対策をしっかりして、入試当日にはこれまで培った力を

存分に発揮していただきたいと思います。 

・ 本日は次年度予算に関する様々な報告がありました。お話を聞く中で、武豊町は本

当に町民のことを考えた施策を行っていただいていることを、改めて感じました。例

えば給食費の補助について、補助してもらう側は、なかなか日ごろは意識していない

ことですが、毎日の給食費を全世帯で補助してもらえることは、とてもありがたいこ

とです。広く宣伝し、保護者の方に知っていただくとよいのではないかと思います。 

・ 制服改定について、両中学校ともに素敵なエンブレムデザインが提案されています。

デザインに込めた思いを読むと、現在中学校に通う生徒の方が後輩のために、様々な

思いを込めて制作していることがわかります。今後何十年か続く、新たな伝統を作り

上げるために、真剣に取り組んだ生徒がいることを素晴らしいと感じました。 

 

(教育委員) 

・ 先ほどの委員の話にも合った通り、中学３年生は受験の時期となります。同じクラ

スの中でも、合格が決まり一安心している子もいれば、まだこれから本番という子も

いることでしょう。先に合格が決まった生徒が、浮かれて他の子の邪魔にならないよ

う、指導いただいているかと思いますが、気持ちのギャップが生まれがちな時期、さ

らにはインフルエンザ等の感染症への心配もある時期ですので、先生方にはクラス全

体の気持ちの引き締めをお願いいたします。 

・ 先日、ニュースで日本の自殺件数について報道されていました。それによると、日

本全体の自殺件数が年間約２万件あり、小中高生がそのうち 500 人を超えているのだ

そうです。平均すると、２日に３人くらいずつ児童生徒が亡くなっている計算となり、

これは異常な数であると感じます。特に受験前はナーバスになりがちかと思いますし、

受験後にひょっとしたら希望がかなわず落胆する子もいることかと思います。気持ち
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が落ち込んでいる子どもを、学校・家庭・地域でケアできるように、そういう子を見

落とさない体制が必要であると考えます。いじめ問題についても、同様に、門戸を広

くとって、まずは子どもたちの生の声、SOS を吸い上げることができる、とにかくた

くさんの情報を集められる仕組みがあるとよいのではないかと思います。 

・ 普段から、武豊は住みやすい町であるというお話をさせていただいています。私が

身をもって体験しているのは、地域振興券です。実際に地域振興券を使われている場

面では「これがあることで助かっている」という声を耳にすることもあります。本日

の報告でも、たくさんの武豊町の良い取組が報告されました。こんなにも住みやすい、

住民に対して手厚い町であるというところを、しっかりアピールしていただければと

思います。 

 

(教育委員) 

・ ２月１日の教育委員会表彰と学校教育実践発表会に参加をさせていただきました。

急遽オンライン開催となったわけですが、対応された学校の先生方や事務局も大変で

あったかと思います。以前の教育委員会で、コロナ禍でいろいろな事業が見直しされ

てきた、それがある程度元の状態に戻ってきた、戻ってしまった、という話をしまし

た。しかし、この会は、各校で実績を残された先生が表彰される、また各校が取り組

んできた日ごろの活動を他の方にも知ってもらうという意味でとても大切な事業であ

り、ぜひ今後も実施していただきたいと思っています。 

富貴小学校の実践発表は、学校が掲げる教育理念や教育目標を実現するために、ど

のように取り組んできたかをまとめられたものでした。発表することで、日々の実践

がどのように教育目標にかかわっているのか、先生方自身も再確認できる良い機会と

なったのではないかと思います。 

緑丘小学校の発表は、協同学習の考えのもとに、小グループによる学習活動を授業

に取り入れた教育実践の発表でした。子ども同士の話し合いをもとに授業を構成する

言語活動の充実を目指した取り組みとなっていたと思います。子どもたち同士の教え

あい活動の中で注意していただきたいのは、できる子ができない子へ教えるという活

動にならないように気を付けてほしいということです。このやり方では、できなかっ

た子のプライドを傷つけてしまう可能性があります。「（正解を）教えてもらう」では

なく、「（その子の考えを）発表してもらう」というアプローチを大切にしてほしいと

思います。 

先生方も、お忙しい中で資料の作成等をされていることかと思いますが、毎年この

発表を楽しみにしています。今後も事業の継続をお願いします。 

 

(教育委員) 

・ 先日の教育委員会表彰と学校教育実践発表会に参加して、大学におけるオンライン

の取り組みを思い出しました。大学では、Web 講義や卒論、修論の提出等様々な場面

で、インターネットの活用が進められており、経験値もかなり積んでいるのですが、

それでもトラブルは発生します。インターネットが使えることで利便性は上がりまし

たが、それを利用するにあたって、別の配慮が必要になることも起こります。特に今

回の開催方法変更は急なことだったので、各方面の調整が大変であったかと思います。 
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・ 最近様々な人と話をする中で、子どもたちの変化、学校教育の変化、それを取り巻

く社会の変化など、様々な変化に対応することの大変さを感じています。それに対し

て私が大切だと思うのが、人と人との関係性、コミュニケーションです。最近の大学

生を見ていると、他人のことに関心のない子が増えたように感じます。学生同士で確

認すればよいことでも、教員にたずねてくる、そして得た情報を仲間内で共有しない

様子があります。すべて個別に教員に聞いてくるので、教員の手間も増え、結果教員

は学生に考えさせることなく答えてしまうので、それもよくないのかもしれません。

ただ、様々なことをやってもらって当たり前という感覚を学生がもっており、その感

覚のまま社会に出ていくことに、少し危うさを感じています。 

・ 教育委員となり、様々な催しの案内をいただくことが増えました。展示や音楽など

楽しみにしており、今後も参加させていただきたいと思います。 

 

 

(教育部長) ありがとうございます。以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。 

（一同） ありがとうございました。 

 

 

令和  年  月  日 

署 名 
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